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Во еден од центрите за образование на возрасни во градот во мало
гратче на истокот од земјата, се одржаа часови за подобрување на
интерперсоналните вештини. Групата се состоеше од 12 учесници, а
за изведување на часовите беше одговорна искусна г-ѓа Ана, која
имаше 15 години спроведување на аналогни работилници од сличен
обем со слична група слушатели.

На една од средбите ситуацијата неочекувано се искомплицира.
Еден од учесниците, г-дин Лудвик, дојде на часот во алкохолизирана
состојба. Ова беше изненадување за сите и предизвика значителна
вознемиреност. Стресот не ја избегна ниту искусната г-ѓа Ана, која
веднаш ја почувствува одговорноста за безбедноста на групата и
потребата соодветно да одговори на таквата ситуација. Дадениот
момент беше тежок за сите слушатели како и за водителката.

01



СТУДИЈА на случа� 2
Г-ѓа Ана презеде неколку ефективни чекори за да го минимизира
стресот во групата, особено со г-ѓа Кетрин и г-дин Лудвиг:

Изразување емпатија и разбирање: Г-ѓа Ана покажа емпатија и
разбирање кон г-ѓа Кетрин, која изрази јасен стрес и траума
поради тоа што го видела г-дин Лудвик во опиена состојба. Ова и
помогна на г-ѓа Кетрин да се чувствува подобро за тешката
ситуација. Чувствуваше почит кон нејзините чувства и поддршка
од воспитувачот.
Прилагодување на темпото на часовите: Г-ѓа Ана го
приспособи темпото на часот, дозволувајќи им на учесниците да
ја сварат тешката ситуација. Таа ѝ овозможи на г-ѓа Кетрин и на
другите учесници да ги изразат своите чувства и мисли.
Индивидуална поддршка: Г-ѓа Ана му понуди на г-дин Лудвиг
индивидуален разговор надвор од часовите, што може да му
помогне да ги разбере последиците од неговото однесување и
да го поттикне да преземе чекори за да го реши проблемот.
Првиот разговор се одржа по предметните часови, но клучниот
разговор се случи откако г-дин Лудвиг спиеше и разговараше во
нормални услови и присебност.
Групна поддршка: Г-ѓа Ана ја охрабри целата група да
присуствува на сесија за поддршка каде што учесниците би
можеле да се поддржуваат едни со други и да разговараат за
настаните. Ова им помогна на учесниците да ги разберат своите
емоции и да се справат со стресот.
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Објаснување за следењето: Г-ѓа Ана отворено разговараше за
следниот курс на дејствување и чекори на институцијата во врска
со ситуацијата на г-дин Лудвиг, што може да им донесе на
учесниците чувство на сигурност и доверба дека институцијата
ќе одговори соодветно.

Покрај тоа, постојат и други можни решенија кои г-ѓа Ана би можела
да ги примени, како што се:

Можно прекинување на часот: Г-ѓа Ана може да одлучи да го
прекине часот на краток временски период по инцидентот со г-
дин Лудвиг за да им даде време на учесниците да се смират и да
се опорават од неочекуваниот инцидент.
Организирање индивидуален разговор: Г-ѓа Ана можеше да и
понуди на г-ѓа Кетрин индивидуален разговор надвор од
часовите за да и обезбеди приватен простор за да ги изрази
своите грижи и потреби.
Индивидуална поддршка за г-дин Лудвиг: Г-ѓа Ана можеше да
се вклучи во индивидуален разговор со г-дин Џон за да ги
разбере причините за неговото однесување и да му понуди
соодветна поддршка за неговиот проблем.

Пристапот на г-ѓа Ана се засноваше на емпатија, разбирање и
градење чувство на сигурност во групата. Нејзините активности беа
насочени кон помагање на учесниците да се справат со стресот и
тешките емоции во тешка ситуација.
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Резиме: животни ситуации, но и неочекувани и тешки ситуации се
случуваат во различни периоди, честопати и неочекуваните. Тоа
може да биде работилница за возрасни, но може да биде и други
образовни, социјални или професионални активности на возрасни.
Важно е да останете рационални и смирени во ситуацијата. Исто
така, важно е да се имаат предвид различните животни искуства на
учесниците во таква ситуација за да можат соодветно да реагираат и
да ги поддржат оние кои се во неволја или оние кои може да се
чувствуваат загрозени.
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